



ЗВЕРКА ГАДЗІННІКАЎ

Прэзідэнт
наведае Расію
з рабочым візітам

Аляксандр Лукашэнка 29—30 чэрвеня зробіць рабочы візіт у Расійскую Федэрацыю, дзе прыме ўдзел у пасяджэнні Вышэйшага дзяржаўнага савета (ВДС) Саюзнай дзяржавы і IV Форуме рэгіёнаў Беларусі і Расіі.

Як паведамілі ў прэс-службе Прэзідэнта, на пасяджэнні НДС плануецца абмеркаваць найважнейшыя пытанні беларуска-расійскага ўзаемадзеяння. Адна з цэнтральных тэм парадку дня — вынікі гандлёва-эканамічнага супрацоўніцтва Беларусі і Расіі за 2016 год.

Плануецца таксама прааналізаваць выкананне Праграмы ўзгодненых дзеянняў у галіне знешняй палітыкі, разгледзець ход выканання Прыярытэтных кірункаў і першачарговых задач далейшага развіцця Саюзнай дзяржавы на сярэдне- і доўгатаэрмінавае перспектыву.

Чакаецца, што перад пасяджэннем Вышэйшага дзяржаўнага савета адбудзецца сустрэча Аляксандра Лукашэнкі з Прэзідэнтам Расіі Уладзімірам Пуціным, на якой бакі абмяркуюць найбольш важныя пытанні ўзаемадзеяння краін як на двухбаковай аснове, так і ў інтэграцыйных фарматах.

На 30 чэрвеня таксама запланаваны сумесны ўдзел кіраўнікоў дзяржаў у пленарным пасяджэнні IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі на тэму «Вектары інтэграцыйнага развіцця рэгіёнаў Расіі і Беларусі ў сферы высокіх тэхналогій, інвацыій і інфармацыйнага грамадства».

ЦЫТАТА ДНЯ



Ганна МУХА, начальнік аддзела маркетынгу і якасці турыстычных паслуг дэпартаменту па турызме Міністэрства спорту і турызму:

«3 12 лютага бязвізавым уездам у Беларусь скарысталіся каля 30 тысяч турыстаў. 3 Германіі ў Беларусь без візы прыехала каля 4000 чалавек, таксама часта карыстаюцца магчымасцю бязвізавага ўезду паялікі і італьянцы. Амерыканцы і канадцы аддаюць перавагу камбінаваным турам, напрыклад, праводзяць чатыры дні ў Беларусі, далей едуць у Польшчу або іншыя краіны Еўропы. Нагадаем, 12 лютага ў Беларусі запрацаваў бязвізавы рэжым для грамадзян 80 краін».

Курсы замежных валют, устаноўленыя НБ РБ з 29.06.2017 г.

Долар ЗША		1,9343 ▲
Еўра		2,1987 ▲
Рас. руб.		0,0324 ▼
Укр. грыўня		0,0741 ▲

ISSN 1990 - 763X



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

ЗВЯЗДА

29

ЧЭРВЕНЯ 2017 г.

ЧАЦВЕР

№122 (28486)

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А

■ Святкуем

3 днём нараджэння, Магілёў!



Свае віншаванні магіляўчанам накіраваў Прэзідэнт краіны Аляксандр Лукашэнка. Прэзідэнт адзначыў, што горад шмат чаго робіць для прымнажэння культурных і духоўных традыцый. Сёння Магілёў — гэта сучасны індустрыяльны, навуковы і культурны цэнтр, добра вядомы за межамі Беларусі.

СТАР. 2

■ Ёсць ідэя!

Па шляху Напалеона

Ці не выкарыстаць у нашым турызме
«імператарскую» тэму?

Гэты год багаты на юбілейныя даты, але адна з іх на фоне круглых лічбаў можа застацца незаўважанай. Між іншым, менавіта на ёй можна «сыграць» пры распрацоўцы новых маршрутаў, якія будуць прывабнымі для турыстаў, што наведваюць нашу краіну ў бязвізавым рэжыме. Нельга забывацца, што на тэрыторыі Беларусі праходзілі бітвы, якія былі вызначальнымі ў лёсах Расіі і Еўропы. Менавіта нашы землі, якія ўваходзілі ў склад Расійскай імперыі, сталі арэнай баявых дзеянняў у вайне 1812 года.

Што паказаць?

На тэрыторыі Беларусі захавалася больш за 80 аб'ектаў, звязаных з вайной 1812 года, прычым найбольшая колькасць іх знаходзіцца на Віцебшчыне.

Гэта і грандыёзныя фартыфікацыйныя збудаванні, і дзясяткі помнікаў розных часоў, усталяваных на месцы падзей. Некаторыя з іх — у добрым стане, асобныя маюць патрэбу ў рэстаўрацыі. Таксама можна вызначыцца з тым, якія аб'екты варта аднавіць, каб выкарыстаць іх ва ўжо існуючых турыстычных маршрутах.

А яшчэ можна распрацаваць новыя экскурсіі — тэматычныя, прысвечаныя менавіта падзеям вайны 1812 года. Прычым, раскрываць перад турыстамі гэту тэму можна па-рознаму. Напрыклад, стварыць маршруты, у якіх будзе расказвацца пра фартыфікацыйныя збудаванні, якіх багата з'явілася на нашай зямлі напярэдадні і ў час вайны 1812 года. Найбольш цікавыя аб'екты — Бабруйская крэпасць і Барысаўскі тэт-дэ-пон. Праўда, сёння яны знаходзяцца ў занятым стане, але, калі іх давесці да ладу, гэта будзе цікавая кропка на турыстычнай карце.

Асабліва прывабнымі падаюцца аб'екты, якія можна задзейнічаць у міжнародных маршрутах. Напрыклад, такім магло стаць пазнавальнае падарожжа, якое праходзіла б на тэрыторыі трох краін — Латвіі (Рыга, Даўгапілс), Беларусі (Верхнядзвінск, Барысаў, Бабруйск) і Украіны (Кіеў). Менавіта тут знаходзіцца добра захаваныя аб'екты ваеннай архітэктуры. Прычым гэты маршрут можа быць і водным — праходзіць праз Даўгаву, Берасіну і Дняпро.

СТАР. 4

■ Жыллё маё

ЯК УПРЫГОЖЫЦЬ І АБАРАНІЦЬ ДВАРЫ

Платныя аўтастанкі ў дварах жылых дамоў, шлагбаум як сродак абароны сям'і і паркоўкі для веласіпедаў каля пад'езда. Пра гэтыя і іншыя змены і пытанні ў жыллёва-камунальным жыцці краіны расказалі спецыялісты.

Хто плаціць за кветнікі і святло каля дома

Намеснік генеральнага дырэктара ДА «Гарадская жыллёвая гаспадарка» Галіна ГІЛЕВІЧ заўважае, што ў апошнія гады актыўнасць удзелу жыхароў у добраўпарадкаванні і ўпрыгожванні двараў расце. Свядомая пазіцыя праяўляецца нават у арандатараў памяшканняў у жылых дамах. А сёлета ў многіх грамадзян з'яўляецца жаданне будаваць у дварах велапаркоўкі:

— Калі сілы, што прыкладваюць самі жыхары на стварэнне кветнікаў каля пад'ездаў і іх догляд, перавесці ў грашовыя сродкі — калі б кветкі пасадзілі мы і даглядалі іх, — то гэтая сума ў некалькі разоў перавышала б выдаткі, якія пералічваюцца на разліковыя рахункі для закупкі, скажам, дзіцячага абсталявання.

Пералік работ па добраўпарадкаванні і ўтрыманні прыдамавых тэрыторый, якія павінны забяспечваць мясцовыя выканамы, вызначаны Міністэрствам жыллёва-камунальнай гаспадаркі (Мінжылкамгасам). Гэта ўтрыманне і ремонт вулічна-дарожнай сеткі, дзіцячых гульнявых, гаспадарчых і спартыўных пляцовак, пясочніц, пляцовак для збору цвёрдых камунальных адходаў, догляд аб'ектаў расліннага свету, вонкавае асвятленне.



Тлумачыць Алена НОВІКАВА, галоўны спецыяліст сектара па надзвычайных сітуацыях Міністэрства жыллёва-камунальнай гаспадаркі Беларусі:

СТАР. 4